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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Lieux de culte
Question écrite n° 43062

Texte de la question

M. Jean-Pierre Calvel attire l'attention de M. le ministre de l'interieur sur les critiques croissantes qui viennent de
nombreux musulmans sur la gestion des mosquees de Paris, de Lyon et d'Evry. Ces affirmations nuisent a la
communaute musulmane et risquent de ternir son image. Il lui demande si son ministere, en charge des cultes,
entend faire toute la transparence sur la gestion financiere et immobiliere de ces trois mosquees, afin que la
serenite soit retablie et que la communaute musulmane de France ne soit pas soupconnee de faits non
conformes a la laicite et a notre Etat de droit.

Texte de la réponse

Si les pouvoirs publics doivent garantir le libre exercice des cultes sous reserve du respect de l'ordre public
conformement aux dispositions de l'article 1er de la loi du 9 decembre 1905, il ne leur appartient pas de
s'immiscer dans l'organisation et le fonctionnement des groupements gerant l'utilisation des edifices du culte. Il
est rappele qu'aux termes de l'article 4 de la loi du 2 janvier 1907 concernant l'exercice public des cultes celui-ci
peut etre assure a la fois au moyen d'associations cultuelles, d'associations declarees ou par voie de simples
reunions en vertu de la loi du 30 juin 1881. Il revient, par consequent, aux adeptes et, quand des associations
ont ete creees a cet effet, a leurs membres, d'exercer sur les dirigeants et ministres du culte concerne les
controles qu'ils estiment appropries. Les juridictions competentes peuvent enfin etre saisies quand les
irregularites ont ete constatees ou presumees. A ce propos, aucune instance juridictionnelle n'a ete saisie, a la
connaissance des pouvoirs publics, du fonctionnement des associations controlant les mosquees de Paris et de
Lyon, a la difference de la mosquee d'Evry dont les conditions actuelles d'occupation et de gestion sont en cours
d'examen par les juridictions judiciaires de l'Essonne.
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